
2005 YILI II. GEÇİCİ  VERGİ DÖNEMİ İÇİN YAPILACAK DEĞERLEMELERE ESAS ALINACAK 
KURLAR HAKKINDA SİRKÜLER  

SİRKÜLER NO: 2005/30 
İstanbul, 19.07.2005 
 
Borsada rayici olmayan yabancı paraların ve bu paralarla olan senetli ve senetsiz alacak ve 
borçların değerlemesinde uygulanacak kurlar her yıl Maliye Bakanlığı’nca Vergi Usul Kanunu 
tebliği ile yayınlanmaktadır. Son yıllardaki uygulama yılın son günü geçerli olan Merkez Bankası 
kurlarının aynen tebliğe alınması yönünde olduğundan, yayınlanacak tebliğin gecikmesi hali göz 
önünde bulundurularak, söz konusu kurlar bilgilerinize sunulmuştur.  
 
Buna göre, 2005 yılı ikinci geçici vergi dönemi (1.1.2005 – 30.06.2005) için uygulanacak kurlar 
aşağıdaki gibidir. (30.06.005 tarih ve 25861 sayılı Resmi Gazete) 

 
 
 
DÖVİZİN CİNSİ 

DÖVİZ  
ALIŞ 

EFEKTİF  
ALIŞ 

1 ABD DOLARI 1.3413 1.3404 
1 AVUSTRALYA DOLARI 1.0209 1.0162 
1 DANİMARKA KRONU 0.21699 0.21684 
1 İNGİLİZ STERLİNİ 2.4290 2.4273 
1 İSVİÇRE FRANGI 1.0441 1.0425 
1 İSVEÇ KRONU 0.17049 0.17037 
1 JAPON YENİ 1.2136 1.2091 
1 KANADA DOLARI 1.0882 1.0842 
1 KUVEYT DİNARI 4.5543 4.4860 
1 NORVEÇ KRONU  0.20399 0.20385 
1 SUUDİ ARABİSTAN RİYALİ 0.35873 0.35604 
1 EURO 1.6167 1.6156 
1 BULGAR LEVASI 0.77642 
1 İRAN RİYALİ 0.01193 
1 ROMEN LEYİ 0.00421 
1 SURİYE LİRASI 0.02054 
1 ÜRDÜN DİNARI 1.7786 
1 YENİ İSRAİL ŞEKELİ 0.28573 

 
Bilgilerinize sunulur. 
 
Saygılarımızla, 
 
A  R  K  A  N    &    E R G İ N  
ULUSLARARASI DENETİM VE 
YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK  
ANONİM ŞİRKETİ 
 


